OŚWIADCZENIE Nr 10/XIX/2004r

Rady Powiatu w Sierpcu

z dnia 10 września 2004r.

w sprawie poparcia Krajowego Związku Rolników, Kółek 
i Organizacji Rolniczych w celu uzyskania przez rolników 
w terminie wcześniejszym kwot dopłat bezpośrednich z budżetu Państwa.


Na podstawie §  14 ust. 3 Statutu Powiatu Sierpeckiego z dnia 25 kwietnia 2002r. (Dz. Urz. Województwa Mazowieckiego z dnia 2 lipca 2002r. Nr 173, poz. 3826 z późn. zm.) Rada Powiatu w Sierpcu zajmuje następujące stanowisko:

Wypłacenie rolnikom w terminie wcześniejszym tj. na przełomie miesiąca września i października 2004r. kwot dopłat bezpośrednich z budżetu Państwa jest w pełni uzasadnione, gdyż zubożenie społeczeństwa wiejskiego pogłębia się. Pomimo okresowego pod koniec pierwszego półrocza wzrostu cen wolnorynkowych zbóż, prosiąt i bydła oraz skupu żywca zarówno wieprzowego jak i wołowego, sytuacja rolników nie ulega poprawie.

Ciągły wzrost cen maszyn i ciągników rolniczych, nawozów sztucznych oraz materiałów budowlanych, a szczególnie paliw nie sprzyja rozwojowi polskiego rolnictwa.


Aby zapobiec upadkowi szeregu gospodarstw rolnych Krajowy Związek Rolników, Kółek i Organizacji Rolniczych podjął działania w kierunku wcześniejszego uruchomienia dopłat bezpośrednich dla rolników, które Rada Powiatu w Sierpcu – składając niniejsze oświadczenie – w pełni popiera.


Zobowiązujemy Starostę Sierpeckiego do przekazania niniejszego stanowiska Ministrowi Rolnictwa i Rozwoju Wsi. 

Przewodniczący Rady

    /-/

        Hanna Kurta

