OŚWIADCZENIE NR 8/XVI/2004R.

Rady Powiatu w Sierpcu

z dnia 17 maja 2004r

w sprawie zajęcia stanowiska na temat wypowiedzenia kontraktów na świadczenia zdrowotne w roku 2004.


Na podstawie § 14 ust. 3 Statutu Powiatu Sierpeckiego z dnia 25 kwietnia 2002r. ( Dz. Urz. Woj. Maz. z dnia 2 lipca 2002r. Nr 173, poz. 3826 z późn. zm.) – Rada Powiatu w Sierpcu oświadcza, co następuje:

Radni Powiatu Sierpeckiego po zapoznaniu się ze stanowiskiem VII Zgromadzenia Ogólnego Związku Powiatów Polskich przyjętym w dniu 18 marca 2004r. w Warszawie w sprawie wypowiedzenia kontraktów na świadczenia zdrowotne w 2004r. wyrażają zdecydowany sprzeciw wobec permanentnego niedofinansowywania jednostek służby zdrowia. Niekorzystne dla zakładów opieki zdrowotnej kontrakty nie tylko nie zapewniają środków finansowych na bieżące funkcjonowanie, ale powodują generowanie się zobowiązań z lat poprzednich, a w szczególności zobowiązań finansowych wobec pracowników. Nałożenie na zakłady opieki zdrowotnej obowiązku realizacji tzw. „Ustawy 203”, na pokrycie którego nie wyasygnowano dodatkowych pieniędzy podważa zaufanie do organów Państwa.


Zadłużenie jednostek służby zdrowia przybrało rozmiary, których zniwelowanie bądź zminimalizowanie jest możliwe jedynie w drodze  rozwiązań ustawowych. Tylko takie rozwiązania prawne mogą przeciwdziałać zagrożeniu bytu zakładów opieki zdrowotnej oraz zdrowiu pacjentów. 

Wypowiedzenie kontraktów na świadczenia zdrowotne traktujemy jako ostateczność. Mamy nadzieję, że do tak drastycznych rozwiązań nie dojdzie.

Oczekujemy, że działania Rządu, Ministra Zdrowia oraz Narodowego Funduszu Zdrowia przeciwdziałać będą pogarszającej się sytuacji zakładów opieki zdrowotnej. 

Przewodniczący Rady

    /-/

        Hanna Kurta
Do wiadomości:

1. Minister Zdrowia

2. Prezes Narodowego Funduszu Zdrowia

3. Wojewoda mazowiecki

4. Związek Powiatów Polskich .

