Oświadczenie Nr 17/XXX/05r

Rady Powiatu w Sierpcu

z dnia 7 grudnia 2005 r.

w sprawie zajęcia stanowiska dotyczącego podziału terenu Powiatu Sierpeckiego na dwa obszary problemowe określone w „Planie zagospodarowania przestrzennego Województwa Mazowieckiego”

Na podstawie art. 14 ust. 3 Statutu Powiatu Sierpeckiego z dnia 25 kwietnia 2002 r. (Dz. Urz. Woj. Maz. z dnia 2 lipca 2002 r. Nr 173, poz. 3826 z późn. zm.)  Rada Powiatu w Sierpcu po zapoznaniu się z pismem Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego Delegatura w Płocku z 19.09.2005 r. (bez sygnatury) i dołączonym do niego pismem Marszałka Województwa Mazowieckiego z 20.06.2005r. (MBP.PP.7322-17/2005) i dyskusji w przedmiocie obu pism wypracowała stanowisko, jak niżej:

Uchwalony w dniu 7 czerwca 2004 roku przez Sejmik Województwa Mazowieckiego „Plan zagospodarowania przestrzennego Województwa Mazowieckiego” dzieli Województwo Mazowieckie na obszary wymagające restrukturyzacji i wspomagania rozwoju. 

W wyniku tego podziału w północno-zachodniej części województwa wskazano dwa obszary problemowe: płocki i mławsko-żuromiński. W konsekwencji południowa część Powiatu Sierpeckiego znalazła się w płockim obszarze problemowym, a północna część w mławsko-żuromińskim obszarze problemowym. Podział powiatu skutkuje: 

1. 1. zakwalifikowaniem Gminy Szczutowo i Gminy Rościszewo do  oraz północnej części Gminy Sierpc jak też  północnej części Gminy Zawidz do mławsko-żuromińskiego obszaru problemowego:

2. 2. zakwalifikowaniem Gminy Mochowo i Gminy Gozdowo oraz południowej części Gminy jak też południowej części Gminy Zawidz do płockiego obszaru problemowego.

Powiat Sierpecki jest obszarem terenowo, społecznie i historycznie jednolitym, dlatego  powinien należeć w całości do płockiego obszaru problemowego.

Historycznie Powiat Sierpecki, począwszy od 1495 r., czyli od inkorporacji Mazowsza płockiego do Korony, znajdował się w strefie oddziaływania Płocka. 

Nawet w okresie degradacji Sierpca jako miasta powiatowego tereny te należały do powiatu mławskiego włączonego do guberni płockiej. Także od 1867 roku, kiedy na mocy ukazu carskiego Sierpc wrócił do roli miasta powiatowego, nadal pozostawał w strefie wpływów Płocka.

Powiat Sierpecki istniał w zmiennych granicach do 1975 roku, po likwidacji powiatów jego obszar włączono do Województwa Płockiego. Po reaktywowaniu powiatów w 1999 roku  i mimo likwidacji Województwa Płockiego Powiat Sierpecki podtrzymuje swe relacje administracyjne i gospodarcze z Płockiem jako siedzibą delegatur ważnych urzędów państwowych i samorządowych oraz Płockiem jako silnym ośrodkiem życia gospodarczego, nie mówiąc już o związkach społeczno-kulturalnych łączących mieszkańców Powiatu Sierpeckiego z Płockiem.

Odwoływanie się w „Planie zagospodarowania przestrzennego” Województwa Mazowieckiego do podziału wyznaczonego przez rzekę Skrwę i trasę nr 10 jest obecnie w najwyższym stopniu zabiegiem sztucznym.

Rada Powiatu w Sierpcu nie wyraża zgody na nieuzasadniony podział  terytorium powiatu na dwie części  i włączanie ich w dwa różne obszary problemowe. 

Istnieje obawa, iż granice wyznaczone powyższym podziałem utrwalą się i będą podstawą do likwidacji w przyszłości Powiatu Sierpeckiego, co wzbudza zdecydowany sprzeciw władz a także społeczeństwa naszego powiatu.      

W przedmiotowej sprawie zabrały głos Rady zainteresowanych Gmin z terenu Powiatu Sierpeckiego, tj. Rada Gminy Szczutowo, Gminy Rościszewo, Gminy Zawidz oraz Rada Gminy Sierpc. W przyjętych stanowiskach Rady Gmin podzielają pogląd, że dzielenie Powiatu Sierpeckiego na dwa obszary problemowe jest działaniem niezrozumiałym i szkodliwym. Zainteresowane Gminy od 15 lat prowadzą konsekwentną politykę integracji zorientowaną na Sierpc jako siedzibę powiatu i Płock jako najbliższe większe miasto, z którym Gminy te są połączone siecią skomplikowanych powiązań. W takich Gminach jak Gmina Sierpc i Gmina Zawidz nie ma uzasadnienia podział na północną i południową część Gminy z uwagi na rzekome społeczne zróżnicowanie.

Wobec stanowisk powołanych wyżej Rad Gmin Rada Powiatu w Sierpcuuznaje za właściwe włączenie  całego Powiatu Sierpeckiego do płockiego obszaru problemowego z uwagi na wielowiekowe związki z Płockiem i ten sam charakter problemów do rozwiązania, jakie ma Powiat Płocki ziemski.
