I N F O R M A C J A

S T A R O S T Y    S I E R P E C K I E G O

z  dnia  13  sierpnia  2013 r.

w sprawie zatwierdzenia operatu opisowo - kartograficznego  opracowanego  w  ramach  modernizacji  ewidencji  gruntów                   i  budynków  miasta  Sierpc.

    Na  podstawie  art. 24 a  ust. 8  ustawy  z  dnia  17  maja  1989 r. -  Prawo  geodezyjne  i  kartograficzne  (Dz. U. z  2010  r.  Nr  193,  poz.  1287)  informuję,  iż                     projekt  operatu  opisowo-kartograficznego  modernizacji  ewidencji  gruntów  i  budynków  miasta  Sierpc, wyłożony  do  wglądu  osób  fizycznych, osób  prawnych  i  jednostek  organizacyjnych  nieposiadających  osobowości  prawnej, w  siedzibie  Starostwa  Powiatowego  w  Sierpcu,  w  dniach  od   8  lipca  2013  roku  do  26  lipca  2013  roku,  stał  się  operatem  ewidencji  gruntów  i  budynków  miasta  Sierpc.


Zgodnie  z  art.  24a  ust.  9  ww.  ustawy  każdy, czyjego  interesu  prawnego  dotyczą  dane  zawarte  w  ewidencji  gruntów  i  budynków  ujawnione  w  operacie                            opisowo-kartograficznym, może  w  terminie  30  dni  od  dnia  ogłoszenia  w  Dzienniku  Urzędowym  Województwa  Mazowieckiego  niniejszej  informacji, zgłaszać  zarzuty                           do  tych  danych.  O  uwzględnieniu  lub  odrzuceniu  zarzutów  Starosta  rozstrzygnie                      w  drodze  decyzji.

