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1.5 Istniejące zagospodarowanie terenu

Przedmiotowa inwestycja zlokalizowana jest na terenie osiedla mieszkaniowego. Teren działki zabudowany jest budynkiem Szkoły oraz budynkami  krytej pływalni i hali sportowej. Przedmiotowy teren przylega do ul. Sucharskiego oraz ul. Konstytucji 3-go Maja. 

1.6 Charakterystyka przyjętych rozwiązań materiałowych

1.6.1 opis przyjętych rozwiązań i zakres robót

Projekt zakłada w znacznej mierze wykorzystanie istniejącego obecnie ogrodzenia. 

Istniejące obecnie ogrodzenie o długości 470mb podlegać będzie częściowej modernizacji i przebudowie. 

Przebudowa istn. ogrodzenia ( przęsło typ A)  polegać będzie na:

a. demontażu na długości 470mb ( odcięciu od istn. słupków 50x50x5) przęseł istniejącego ogrodzenia (szt. ok.155) z siatki w ramach z kątownika 40x40x4, wymiar przęsła 282x140cm. ( odcięte przęsła należy pozostawić do dyspozycji inwestora).

b. oczyszczeniu ze starej farby istniejących słupków 50x50x5 wysokości 160cm –sztuk ok.156

c. odsłonięciu na odcinku 200mb z ziemi istniejącej podmurówki wysokości 15cm i szerokości 15cm , 

d. oczyszczeniu i uzupełnieniu ubytków w betonie. Zakłada się ubytki istniejącej podmurówki na odcinku 150 mb rzędu 10 procent.

e. 
montażu poprzez spawanie nowych przęseł do istniejących słupków ogrodzeniowych na długości 470 mb. -  Montaż ok. 156 przęseł. 

f.
malowaniu istniejących  słupków 50x50x5 wysokości 160cm –sztuk ok.156

farbą do metalu w kolorze zielonym.

g. malowaniu nowych przęseł  ( ok. 156 szt) farba do metalu w kolorze zielonym

h. malowaniu istniejącej podmurówki (o wymiarach średnio 15x15cm) na długości 470mb
farbą silikonową w kolorze piaskowym.

Dodatkowo zakłada się wybudowanie nowego ogrodzenia (przęsło typ B) na odcinku 74mb zlokalizowanego zgodnie z rysunkiem nr 1.

Przy budowie nowego ogrodzenia zakłada się wykonanie następujących 


a. wykonanie podmurówki: projektuje  się wykonanie podmurówki z betonu B15 na odcinku długości 74mb. Podmurówka posadowiona w ziemi na głębokości 50cm poniżej poziomu terenu i wysokości ponad poziom terenu 15cm. W przypadku występowania pochylenia terenu, podmurówkę należy uskokować.

b. wykonanie stalowych słupków ogrodzeniowych (26szt.):

Słupki ogrodzeniowe wykonane są z kształtowników stalowych zimnogiętych o profilu kwadratowym 50x50x5mm i wysokości ponad podmurówkę 160cm, zabetonowane na głębokość 20cm ( łączna wysokość słupka 180cm). 

c. wykonanie przęseł ogrodzeniowych 

 wykonane z pionowych kształtowników stalowych zimnogietych (25 sztuk na przęsło) o profilu kwadratowym 30x20x2mm i wysokości 170cm, mocowanych za pomocą 2szt poziomych płatwi stalowych o wymiarach 50x30x4 i długości 298cm.

d. zarówno pionowe elementy przęsła, jak i słupków ogrodzeniowych zakończyć płaskownikiem  mocowanym pod katem 45stopni. Przewiduje się na przęsło 25szt. płaskowników o wymiarach 50x30x3mm 

e. malowanie farbą do metalu w kolorze zielonym przęseł oraz słupków ogrodzeniowych  ( 25szt przęseł i 26słupków)

f.malowanie farbą silikonową projektowanej podmurówki  ( 74mb)

1.7 Informacja BIOZ

Informacja dotycząca bezpieczeństwa i ochrony zdrowia

Zgodnie z art. 20 ust.1 pkt 1b ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane (tekst jednolity Dz.U. z 2003 r. Nr 207 poz. 2016) oraz Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 23 czerwca 2003 r. w sprawie in​formacji dotyczącej bezpieczeństwa i ochrony zdrowia oraz planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia (Dz.U. z 2003 r. Nr 120 poz. 1126) 

1.7.1 nazwę i adres obiektu budowlanego,

Ogrodzenie terenu położonego w Sierpcu przy ul. Sucharskiego 2

1.7.2 imię i nazwisko lub nazwę inwestora oraz jego adres,

Liceum Ogólnokształcące w Sierpcu im. mjr. H. Sucharskiego

1.7.3 imię i nazwisko oraz adres projektanta, sporządzającego informację.

Pracownia Architektoniczna Królikowski i Jaworski s.c 

09-400 Płock ul. Tysiąclecia 14

mgr inż. arch. Jerzy Jaworski upr. nr Wa-459/01

1.7.4 Część opisowa:

zakres robót:

a/. wykonanie wykopów pod słupki ogrodzeniowe

b/. montaż prefabrykowanych elementów stalowych ogrodzenia

c/.  prace malarskie,

d/. demontaż istn. elementów ogrodzenia

1.7.5 wykaz istniejących obiektów budowlanych,

- istniejące zabudowania szkolne

1.7.6  wskazanie elementów zagospodarowania działki lub terenu, które mogą stwarzać zagrożenie bezpieczeństwa i zdrowia ludzi,

- nie wystepują,

1.7.7  wskazanie dotyczące przewidywanych zagrożeń występujących podczas realizacji robót budowlanych, określające skalę i rodzaje zagrożeń oraz miejsce i czas ich wystąpienia,

ustalenia dotyczące czasu trwania budowy i ilości  

zatrudnionych pracowników.

- czas trwania budowy:  poniżej 30 dni

- jednoczesne zatrudnienie: 
3 osoby pracowników

- bezpośrednie sąsiedztwo ulicy Sucharskiego i Konstytucji 3-go Maja

Na projektowanej budowie należy stosować się do przepisów związanych z obsługą urządzeń budowlanych takich jak:

- elektronarzędzia,

- spawanie gazowe i łukiem elektrycznym,

- betoniarki do 250 l,

- maszyny do obróbki drewna /piły tarczowe, strugi/,

- maszyny do obróbki stali /szlifierki, giętarki, nożyce/,

- inne

1.7.8. warunki ogólne

Osoby wykonujące roboty budowlane nie mogą być narażone na działanie czynników szkodliwych dla zdrowia lub niebezpiecznych, a w szczególności takich jak hałas, wibracje, promieniowanie elektro​magnetyczne, pyły i gazy o natężeniach i stężeniach przekraczających wartości dopuszczalne. Jeżeli osoby są zobowiązane wejść do strefy, w której atmosfera może zawierać substancje wybuchowe, palne lub toksyczne albo szkodliwe, to atmosfera tej strefy powinna być monitorowana za pomocą czujników alarmujących o stanach niebezpiecznych, a także powinny być podjęte odpowiednie środki zapobiegające zagrożeniom. W przestrzeniach zamkniętych, w których atmosfera charakteryzuje się niewystarczającą zawartością tlenu lub wystę​pują czynniki o stężeniach nie przekraczających wartości dopuszczalnych, osoba wykonująca zadanie powinna być obserwowana i asekurowana, w celu zapewnienia natychmiastowej ewakuacji i skutecznej pomocy.

Miejsca wykonania robót, drogi na terenie budowy, dojścia i dojazdy w czasie wykonywania robót po​winny być dostatecznie oświetlone.. Jeżeli światło naturalne jest niewystar​czające do wykonywania robót oraz w porze nocnej, należy stosować oświetlenie sztuczne. W razie ko​nieczności mogą być stosowane przenośne źródła światła sztucznego.

Sztuczne źródła światła nie mogą powodować:

- wydłużonych cieni;

- olśnienia wzroku;

- zmiany barwy znaków lub zakłóceń odbioru i po​strzegania sygnałów oraz

  znaków stosowanych w transporcie;

- zjawisk stroboskopowych.

Obróbka stali  na terenie budowy powinna być dokonywana w ogrodzonym miejscu, bez dostępu osób postronnych. 

W czasie dodawania do mieszanki betonowej środ​ków chemicznych roztwór należy przygotowywać w wydzielonych naczyniach i w wyznaczonych miejscach, a osoby zatrudnione przy rozcieńczaniu środków chemicznych powinny być zaopatrzone w środki ochrony indywidualnej.

Pojemniki do transportu mieszanki betonowej po​winny być zabezpieczone przed przypadkowym wylaniem mieszanki oraz wyposażone w klapy łatwo otwieralne. Opróżnianie pojemnika z mieszanki betonowej powinno się odbywać stopniowo i rów​nomiernie, aby nie dopuścić do przeciążenia des​kowania. 

Zabronione jest wylewanie mieszanki betonowej w deskowanie z wysokości większej niż 1
m. Przy dostawie masy betonowej pojazdem punkt zsypu powinien być wyposażony w odbojnice zabez​pieczające pojazd przed stoczeniem się. 

Naprawy instalacji parowej lub gorącej wody należy wykonywać po uprzednim ich wyłączeniu, opróż​nieniu i ostudzeniu. Formy do produkcji elemen​tów prefabrykowanych o masie większej niż 50 kg powinny być przemieszczane za pomocą urządzeń mechanicznych.

W czasie podnoszenia elementu prefabrykowanego należy sprawdzić dynamometrem masę elementu zawieszonego na haku dźwigu oraz stwierdzić, czy nie nastąpiło przyssanie lub przyczepienie się po​wierzchni elementu do formy. W przypadku odczy​tywania wskazań dynamometru na ziemi odczytu​jący pracownik nie powinien znajdować się bliżej krawędzi formy niż 1,5 m. Jeżeli strzałka dynamo​metru dojdzie do granicy nominalnego udźwigu, a element nie zostanie podniesiony, należy natych​miast wstrzymać dalsze podnoszenie. Ponowne pod​noszenie może nastąpić po odspojeniu elementu od powierzchni formy.

1.7.10 roboty montażowe

Roboty montażowe konstrukcji stalowych i prefa​brykowanych elementów wielkowymiarowych mogą być wykonywane na podstawie projektu montażu oraz planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia, przez pracowników zapoznanych z instrukcją organizacji montażu oraz rodzajem używanych maszyn i innych urządzeń technicznych.

Wszystkie urządzenia pomocnicze, przeznaczone do montażu, powinny mieć wymagane dokumenty. Kierownik budowy lub mistrz budowlany ma obo​wiązek codziennego sprawdzania stanu technicz​nego narzędzi i urządzeń pomocniczych.

1.7.11. roboty malarskie

Roboty malarskie można wykonywać przy użyciu drabin rozstawnych tylko do wysokości nieprzekraczającej 4 m od poziomu podłogi. Drabiny należy zabezpieczyć przed poślizgiem i rozsunięciem się oraz zapewnić ich stabilność. Wewnętrzne roboty malarskie z zastosowaniem składników wydziela​jących szkodliwe dla zdrowia substancje lotne należy wykonywać przy zapewnieniu intensywnej wenty​lacji pomieszczeń, uwzględniającej właściwości fizykochemiczne materiałów. W czasie wypalania farb olejnych na elementach budowlanych w po​mieszczeniach należy zapewnić odpowiednią wen​tylację. W pomieszczeniach, w których są prowa​dzone roboty malarskie roztworami wodnymi, należy wyłączyć instalację elektryczną i stosować zasilanie niemogące powodować zagrożenia pora​żeniem prądem elektrycznym.

1.7.12.  wskazanie prowadzenia instruktażu pracowników przed przystąpieniem do reali​zacji robót szczególnie niebezpiecznych,

- wg obowiązujących przepisów

1.7.13. wymagania dotyczące sprzętu i maszyn niezbędnych lub zalecanych do wykonania robót budowlanych;

Maszyny i inne urządzenia techniczne oraz narzę​dzia zmechanizowane powinny być montowane, eksploatowane i obsługiwane zgodnie z instrukcją producenta oraz spełniać wymagania określone w przepisach dotyczących systemu oceny zgodności. Jeżeli maszyny i inne urządzenia techniczne podle​gają dozorowi technicznemu, mogą być używane na terenie budowy tylko wówczas, jeżeli wystawiono dokumenty uprawniające do ich eksploatacji. Doku​menty te powinny być dostępne dla organów kontroli w miejscu eksploatacji maszyn i urządzeń. Maszyny i inne urządzenia techniczne powinny być eksploa​towane, konserwowane i naprawiane zgodnie z instrukcją producenta, w sposób zapewniający ich sprawne funkcjonowanie ponadto powinny być:

- utrzymywane  w   stanie  zapewniającym  ich sprawność;

- stosowane wyłącznie do prac, do jakich zostały przeznaczone;

- obsługiwane przez przeszkolone osoby.

Na stanowiskach pracy przy stacjonarnych maszy​nach i innych urządzeniach technicznych powinny być dostępne instrukcje bezpiecznej obsługi i kon​serwacji, z którymi zapoznaje się osoby upoważ​nione do pracy na tych stanowiskach.

Stanowiska pracy operatorów maszyn lub innych urządzeń technicznych, które nie posiadają kabin, powinny być:

- zadaszone i zabezpieczone przez spadającymi przedmiotami;

- osłonięte w okresie zimowym.

Jednak zabezpieczenia te nie mogą ograniczać widoczności operatorowi.

W przypadku stwierdzenia w czasie pracy uszko​dzenia maszyny lub innego urządzenia technicznego należy je niezwłocznie unieruchomić i odłączyć dopływ energii. Zabronione jest dokonywanie napraw i czynności konserwacyjnych sprzętu zmechanizo​wanego będącego w ruchu.

Przewody pracujące pod ciśnieniem sprężonego powietrza powinny mieć wytrzymałość dostoso​waną do ciśnienia roboczego, z uwzględnieniem współczynnika bezpieczeństwa tych przewodów. Używanie uszkodzonych przewodów lub przewo​dów o nieznanej wytrzymałości jest zabronione.

Płyty pomostowe do przemieszczania ładunku z pojazdu na rampę lub na drugi pojazd powinny zapewniać bezpieczne przemieszczanie tych ładun​ków. Płyty takie powinny być trwale oznaczone z wyraźnym napisem informującym o dopuszczal​nym obciążeniu roboczym. Pomosty i stojaki uży​wane do przeładunku powinny odpowiadać wyma​ganiom wytrzymałościowym, a ich dopuszczalne obciążenie powinno być trwale uwidocznione wy​raźnym napisem. Pomosty lub rampy, przeznaczone do przejazdu pojazdów i sprzętu, powinny być szersze o 1,2 m od pojazdów i zabezpieczone barie​rami ochronnymi oraz zawierać prowadnice dla kół pojazdów. Prędkość pojazdów na pomostach i ram​pach nie powinna przekraczać 5 km/h.

Zawiesia budowlane powinny spełniać wymagania określone w przepisach dotyczących systemu oceny zgodności. Dopuszczalne obciążenie robocze zawiesi dwu- i wielocięgnowych powinno być uzależnione od wielkości kąta wierzchołkowego, mierzonego po przekątnej między cięgnami, i wynosić:

l)przy kącie 0,783 rad (45°) - 90%,

2) przy kącie 1,566 rad (90°) - 70%,

3) przy kącie 2,092 rad (120°) - 50%

dopuszczalnego obciążenia zawiesia w układzie pionowym. Kąt rozwarcia cięgien zawiesia nie może być większy niż 2,092 rad (120°). Przy użyciu zawie​sia wielocięgnowego w celu określenia dopusz​czalnego obciążenia roboczego należy przyjmować stan pracy dwóch cięgien. Przy użyciu dwóch zawiesi, o obwodzie zamkniętym, ich łączne obciążenie nie powinno być większe niż wielkość obciążenia robo​czego przewidzianego dla jednego zawiesia. Dopusz​czalne obciążenie robocze dla zawiesi wykonanych z łańcuchów, użytkowanych w temperaturach poniżej 253 K (-20°C), należy obniżyć o 50%. Na zawiesiu należy umieścić napis określający jego dopuszczalne obciążenie robocze oraz termin ostat​niego i następnego badania. Wykonywanie węzłów na linach i łańcuchach i łączenie lin stalowych na długości jest zabronione.

Środki transportu do przewozu na terenie budowy butli z gazami technicznymi, kwasami lub innymi żrącymi cieczami powinny być wyposażone w urzą​dzenia zabezpieczające ładunek przed wypadnię​ciem lub przemieszczeniem. Ręczne wózki szynowe, używane na torze o pochyleniu większym niż 1 %, powinny być zaopatrzone w sprawne hamulce.

Drogi dla wózków i taczek umieszczone nad pozio​mem terenu powyżej 1 m powinny być zabezpie​czone balustradą składającą się z deski krawęż​nikowej o wysokości 0,15 m i poręczy ochronnej umieszczonej na wysokości 1,1 m. Wolną przestrzeń między deską krawężnikową a poręczą wypełnia się w sposób zabezpieczający pracowników przed upadkiem z wysokości.

Przed przystąpieniem do przenoszenia, rozbierania lub przedłużania przewodów służących do transportu mieszkanki betonowej lub zapraw należy uprzed​nio wyłączyć pompę i zredukować w przewodach ciśnienie do ciśnienia atmosferycznego. W razie zatkania się przewodu przepychanie go od strony wylotu jest zabronione, a w czasie rozłączania i oczyszczania przewodu należy zawsze stosować środki ochrony indywidualnej.

Zabronione jest używanie uszkodzonych narzędzi. Również wszelkie samowolne przeróbki narzędzi są zabronione. Narzędzia do pracy udarowej nie mogą mieć:

· uszkodzonych zakończeń roboczych;

· pęknięć, zadr i ostrych krawędzi w miejscu ręcz​nego uchwytu;

· rękojeści krótszych niż 0,15 m.

Narzędzia ręczne o napędzie elektrycznym należy kontrolować zgodnie z instrukcją producenta. Wyniki kontroli powinny być odnotowywane i prze​chowywane przez kierownika budowy lub majstra budowy.

Zabronione jest stosowanie koksowników do prze​suszania pomieszczeń zamkniętych. Przebywanie osób w pomieszczeniach osuszanych urządzeniami grzewczymi, wydzielającymi szkodliwe dla zdrowia spaliny w stopniu przekraczającym dopuszczalne ich stężenie jest zabronione. Do takich pomiesz​czeń mogą mieć dostęp wyłącznie osoby obsługu​jące urządzenia grzewcze, mające nad nimi nadzór. Mogą one przebywać w tych pomieszczeniach wy​łącznie przez okres niezbędny do zabezpieczenia eksploatacji i dozoru tych urządzeń. Przed wejś​ciem do tych pomieszczeń należy je przewietrzyć, a po wejściu do nich zachować niezbędne środki ostrożności.

Przy rozluźnianiu gruntów młotkami pneu​matycznymi należy przestrzegać następujących zasad:


- stosować przerwy pracy pracowników obsłu​gujących narzędzia pneumatyczne ze wzglę​du na dużą ilość drgań oddziaływujących na organizm ludzki,

1.7.14 Ochrona przeciwpożarowa

Wykonawca będzie przestrzegać przepisów ochrony przeciwpożarowej.

Wykonawca będzie utrzymywać sprawny sprzęt przeciwpożarowy wymagany przez odpowiednie przepisy na terenie baz produkcyjnych, w pomiesz​czeniach biurowych, mieszkalnych i magazynach oraz w maszynach i pojazdach.

Materiały łatwopalne będą składowane w sposób zgodny z odpowiednimi przepisami i zabezpieczone przed dostępem osób trzecich.

Wykonawca będzie odpowiedzialny za wszelkie straty spowodowane pożarem wywołanym jako rezul​tat realizacji Robót albo przez personel Wykonawcy.

1.7.15 Materiały szkodliwe dla otoczenia

Materiały, które w sposób trwały są szkodliwe dla otoczenia, nie będą dopuszczone do użycia. Nie do​puszcza się użycia materiałów wywołujących szko​dliwe promieniowanie o stężeniu większym od do​puszczalnego, określonego odpowiednimi przepisami.

Wszelkie materiały odpadowe użyte do Robót będą miały świadectwa dopuszczenia, wydane przez uprawnioną jednostkę, jednoznacznie określające brak szkodliwego oddziaływania tych materiałów na środowisko.

Materiały, które są szkodliwe dla otoczenia tylko w czasie Robót, a po zakończeniu Robót ich szko​dliwość zanika (np. materiały pylaste), mogą być użyte pod warunkiem przestrzegania wymagań tech​nologicznych wbudowania. Jeżeli wymagają tego odpowiednie przepisy, Zamawiający powinien otrzy​mać zgodę na użycie tych materiałów od właściwych organów administracji państwowej. Jeżeli Wyko​nawca użył materiałów szkodliwych dla otoczenia zgodnie ze Specyfikacjami, a ich użycie spowodo​wało jakiekolwiek zagrożenie środowiska, to kon​sekwencje tego poniesie Zamawiający.

1.7.16warunków dotyczących organizacji ruchu,

Dla pojazdów używanych w trakcie wykonywania robót budowlanych należy wyznaczyć miejsca po​stojowe na terenie budowy.

Na terenie budowy szerokość drogi przeznaczonej dla ruchu pieszego jednokierunkowego powinna wynosić co najmniej 0,75 m, a dwukierunkowego 1,2 m.

Drogi komunikacyjne dla wózków i taczek nie mogą być nachylone więcej niż:

- dla wózków szynowych    4%;

- dla wózków bezszynowych    5%;

- dla taczek     10%.

Drogi komunikacyjne dla wózków i taczek, usytuo​wane nad poziomem terenu powyżej I m, zabez​piecza się balustradą, która powinna się składać z deski krawężnikowej o wysokości 0,15 m i poręczy ochronnej umieszczonej na wysokości 1,1 m. Wolną przestrzeń między deską krawężnikową a poręczą wypełnia się w sposób zabezpieczający pracowników przed upadkiem z wysokości. W przy​padku rusztowań systemowych dopuszczalne jest umieszczanie poręczy ochronnej na wysokości 1 m.

Pochylnie, po których dokonuje się ręcznego prze​noszenia ciężarów, nie powinny mieć spadków więk​szych niż 10%. Przejścia o pochyleniu większym niż 15% należy zaopatrzyć w listwy umocowane poprzecznie, w odstępach nie mniejszych niż 0,4 m

lub w schody o szerokości nie mniejszej niż 0,75 m, co najmniej z jednostronnym zabezpieczeniem, o którym mowa w §15 ust. 2.

Wyjścia z magazynów oraz przejścia między budynkami wychodzące na drogi zabezpiecza się poręczami ochronnymi umieszczonymi na wyso​kości 1,1 m lub w inny sposób, w szczególności labiryntami.

Wszystkie przejścia i strefy niebezpieczne oświetla się i oznakowuje znakami ostrzegawczymi lub zna​kami zakazu.

Przed skrzyżowaniem dróg z napowietrznymi liniami elektroenergetycznymi w odległości nie mniejszej niż 15 m ustawia się oznakowane bramki, oświet​lone w warunkach ograniczonej widoczności, wyzna​czające dopuszczalne gabaryty przejeżdżających pojazdów.

Teren budowy musi zostać wyposażony w niezbędny sprzęt do gaszenia pożaru oraz, w zależności od potrzeb, w system sygnalizacji pożarowej, dostoso​wany do charakteru budowy, rozmiarów i sposobu wykorzystania pomieszczeń, wyposażenia budowy, fizycznych i chemicznych właściwości substancji znajdujących się na terenie budowy, w ilości wyni​kającej z liczby zagrożonych osób.

Wykaz przepisów bhp dotyczących prowadzenia prac budowlano-   montażowo-instalacyjnych i przepisów związanych.

- Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 06.02.2003r. w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy podczas wykonywania robót budowlanych Dz.U. Nr 47 poz. 401.

- Rozporządzenie Ministrów Pracy i Opieki Społecznej oraz Zdrowia z dnia 20 marca 1954 r.  w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy przy obsłudze żurawi.

- Rozporządzenie Ministrów Komunikacji oraz Administracji, Gospodarki Terenowej i Ochrony Środowiska z dnia 10 lutego 1977 r. w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy przy wykonywaniu robót drogowych i mostowych.
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