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1. Podstawowe określenia.
Zewnętrzna instalacja odgromowa – piorunochronna,  chroniąca obiekt przed  skutkami  wyładowań atmosferycznych składa się z następujących elementów:

·  zwód poziomy lub pionowy , część urządzenia piorunochronnego przeznaczona do bezpośredniego przyjmowania na siebie wyładowań atmosferycznych, może być naturalny lub sztuczny. Zwód naturalny tworzą metalowe pokrycie dachu, metalowe konstrukcje budynku służące do odprowadzenia ładunków elektrycznych,

· przewód odprowadzający : naturalny lub sztuczny. Łączy zwód pionowy lub poziomy z przewodem uziemiającym.

· przewód uziemiający, łączy przewód  odprowadzający z uziomem. 

· uziom – naturalny lub sztuczny , konstrukcja metalowa fundamentu pogrążona  w ziemi lub sztuczny wykonany z metalowego płaskownika  lub pręta o odpowiednim przekroju ułożony w wykopie.

1.1 . Przedmiot opracowania.

Prace, stanowiące przedmiot niniejszego opracowania w zakresie   budowy instalacji instalacji odgromowej na budynku sali gimnastycznej oraz Szkoły im. Gen. Jose de San Martin obejmują:

· montaż zwodów pionowych

· montaż skrzynek do złącz kontrolnych

· montaż zacisków rynnowych w instalacji odgromowej 

· montaż uziemienia

· wykonanie pomiarów końcowych

1.2 . Zakres robót.

Zakres robót obejmuje wykonanie wszystkich robót elektrycznych obejmujących 

Istniejące izolowane pokrycie dachu wymienione będzie na pokrycie przewodzące z blachy falistej. Metalowe pokrycie dachu wykorzystane będzie jako zwód poziomy – naturalny. Do zwodu poziomego, należy podłączyć pionowe zwody wykonane z drutu ocynkowanego o średnicy Φ 8 mm. 

Elewacja boczna budynku Szkoły będzie ocieplana. W związku z powyższym przewody odprowadzające po elewacji zewnętrznej-zwody pionowe  wykonać pod warstwą styropianu, jak o podtynkowe w rurkach PCV Φ 18. Rury ochronne białe,    mocować na uchwytach odległościowych w odstępach 1,5 m.

Zwody  pionowe łaczyć z pokryciem blaszanym dachu, rynnami metalowymi  przy użyciu zacisków rynnowych.

W rzeczywistości budynek Szkoły posiada 9 punktów kontrolnych co jest zgodne z obowiązująca normą PN-86/E-05003/01. 

Zaciski kontrolne ( łączące mostki  zwody pionowe wykonane  z drutu ocynkowanego o średnicy Φ 8 mm  z płaskownikiem ocynkowanym - bednarką ocynkowaną )  wykonać w puszkach   PK5.

Puszki mocować na elewacji fundamentu, w odległości 0,6 cm od powierzchni chodnika. 

Należy w wykorzystać istniejący uziom otokowy. Dokonać pomiaru uziemienia. W przypadku gdy warośc uziemienia przekroczy 10 Omów , istniejące uziemienie rozbudować.

Dodatkowe uziemienie obu obiektów: szkoły i sali gimnastycznej   stanowić będą - pogrążalne metalowe pręty o średnicy 14,2mm - St/Cu typ S – firmy GALMAR, każdy  o długości 15000 mm (Art.nr 000 19). Pogrążanie  w ziemi każdego pręta wykonać za pomocą młota wibracyjnego. 

Połączenia prętów typu GALMAR z przewodami odprowadzającymi wykonać za pośrednictwem bednarki ocynkowanej Fe Zn 25 x 4 mm.

Wszystkie kominki wentylacji grawitacyjnej połączyć drutem Fe ZN 8 z poszyciem dachu. Wysokość zwodów pionowych z pręta fi 8 nad  kominami - 20 cm,

Wartość uziemienia  nie może przekraczać wartości  10 Ω.  

Niezależnie od wyżej określonego zakresu, Wykonawca zobowiązany będzie do wykonania w ramach swojej oferty wszelkich czynności koniecznych do właściwego funkcjonowania, uruchomienia i eksploatacji urządzeń i instalacji będących przedmiotem niniejszego opisu zgodnego z projektem .

1.3.Dokumentacja przetargowa.

W skład dokumentacji przetargowej wchodzą następujące dokumenty: opis przetargowy, rysunki (Projekt techniczny na wykonanie instalacji odgromowej), przedmiary robót.

Oferent, w ramach niniejszego zakresu robót, jest zobowiązany zapoznać się z całością dokumentacji. W przypadku błędu, przeoczenia lub wątpliwości w interpretacji, oferent ma obowiązek skontaktowania się z Generalnym Projektantem, który jest jedynym uprawnionym do wprowadzenia zmian.

Dane materiały są dokumentami uzupełniającymi się.

W przypadku niezgodności między tymi dokumentami, oferent zobowiązany jest wyjaśnić właściwą interpretację z Generalnym Projektantem.

Po podpisaniu umowy o wykonanie niniejszych robót, żadne reklamacje dotyczące dodatkowego wynagrodzenia związanego z ewentualnymi rozbieżnościami nie będą mogły być uwzględnione.

   1.4.Obowiązki wykonawcy.

Bez względu na dokładność i wytyczne zawarte w dokumentacji przetargowej określającej działanie instalacji oraz środki do jej wykonania, na wykonawcy ciąży przede wszystkim zobowiązanie rezultatu.

Jest on, zatem zobowiązany do wykonania zadań zawartych dokumentacji technicznej oraz przeprowadzenia pomiarów  wielkości uziemienia. 

       1.5. Różne zobowiązania w trakcie realizacji.

Wykonawca niniejszego działu jest zobowiązany do:

· realizacji inwestycji zgodnie z projektem wykonawczym,

· bezwzględnego powiadomienia, w terminie do 15 dni po otrzymaniu każdego rysunku lub dokumentu, o zauważonych przez siebie oczywistych pomyłkach lub przeoczeniach,

· przedłożenia do zatwierdzenia Inwestorowi i Generalnemu Projektantowi wszelkich zmian dotyczących producentów urządzeń (nazwy producentów urządzeń wymienione w opisie technicznym są jedynie wskazówką dotyczącą jakości i parametrów technicznych).

Wykonawca ma obowiązek wykonania robót zgodnie z projektem wykonawczym z uwzględnieniem obowiązujących norm i przepisów branżowych oraz przestrzeganie uzgodnień jednostek opiniujących, a także przepisów Prawa Budowlanego, BHP i ppoż. oraz stosowania materiałów i urządzeń posiadających niezbędne atesty, dopuszczenia i certyfikaty. 

Sprawdzenia odbiorcze wykonać zgodnie PN-IEC 60364-6-61:2000.

Winien on również przestrzegać następujących postanowień;

Każda instalacja podczas montażu lub po jej wykonaniu a przed przekazaniem do eksploatacji powinna być poddana tak daleko jak to jest możliwe oględzinom i próbom w celu sprawdzenia, czy zostały spełnione wymagania powyższej normy,

W czasie sprawdzania i wykonywania prób, należy zastosować środki ostrożności w celu zachowania bezpieczeństwa osób i uniknięcia uszkodzeń mienia oraz zainstalowanych urządzeń.

Sprawdzanie instalacji powinno być wykonane przez osobę wykwalifikowaną, kompetentną, posiadająca stosowne uprawnienia. Po wykonaniu instalacji należy wykonać pomiary kontrolne w zakresie skuteczności zastosowanej ochrony przeciwporażeniowej. Sporządzić protokoły i przekazać je użytkownikowi. 

        1.6. Zobowiązania gwarancyjne.

Wykonawca ma obowiązek zapewnić gwarancję na wykonane przez siebie prace – po odbiorze instalacji oraz wymieniać na swój koszt, wszystkie uszkodzone urządzenia i elementy, jeśli uszkodzenie jest następstwem wadliwego montażu lub wad urządzeń objętych gwarancją producenta.

Gwarancja nie będzie obejmowała zwykłych prac konserwacyjnych, które będą konsekwencją nieodpowiedniego użytkowania instalacji lub szkód wyrządzonych przez osoby trzecie.

         2. ZASADY OGÓLNE

         2.1 Normy i przepisy.

W czasie realizacji prac stanowiących przedmiot opisu technicznego, Wykonawca będzie musiał dostosować się do ustaw, norm i  przepisów branżowych obowiązujących w chwili wykonywania robót.

Jeśliby w trakcie robót weszły w życie nowe przepisy - przed wprowadzeniem jakichkolwiek zmian, Wykonawca jest zobowiązany do powiadomienia o tym w formie pisemnej Generalnego Projektanta określając szczegółowo zakres tych zmian oraz dodatkowy koszt ich wprowadzenia.

 2.2. Koordynacja robót.
Wykonawca jest zobowiązany do skontaktowania się z Koordynatorem budowy, który zapewni koordynację robót, aby uzgodnić najodpowiedniejsze działania mające na celu wykonanie instalacji.

Wykonawca wyznaczy uprawnionego kierownika budowy, będącego jedynym partnerem w kontaktach z dyrekcja budowy i projektantem. Wymieniona osoba będzie musiała posiadać wszystkie wymagane uprawnienia budowlane do pełnienia samodzielnych funkcji w budownictwie, aby w sposób właściwy prowadzić roboty elektryczne oraz udzielać informacji technicznych na wszelkie pytania dotyczące instalacji elektrycznych podczas całego procesu budowlanego, wykonywania prób i odbiorów końcowych.

Wykona próby i pomiary wymienionych instalacji elektrycznych w ujętych w projekcie instalacji odgromowej. Zostaną one przeprowadzone w obecności przedstawicieli Inwestora i Generalnego Projektanta. Wykonanie prób i pomiarów wykonać 364-6-61:2000.zgodnie z obowiązującymi normami i przepisami a ich wyniki zostaną przedstawić w odpowiednich dokumentach zgodnych z normami.

Wszystkie czynności zostaną przeprowadzone przez pracowników Wykonawcy i na jego odpowiedzialność.

2.3. Zasady bezpiecznego  wykonania i odbioru robót montażowych.

Wykonawca  instalacji odgromowej będzie zobowiązany do bezpiecznego, zgodnie z zasadami BHP wykonania montażu instalacji.  

Podczas montażu instalacji odgromowej, wystąpi praca na wysokości. Na tym etapie wykonania robót, należy zachować szczególną ostrożność.

Prace wykonywać z użyciem specjalistycznego podnośnika, pracowników wyposażyć w sprzęt ochrony osobistej; kask oraz szelki ochronne – chroniące przed upadkiem z wysokości. 

Monterzy wytypowani do pracy na wysokości powinni posiadać aktualne badania lekarskie.  
         Bezpośrednio przed przystąpieniem do wykonywania robót, należy zapoznać pracowników zatrudnionych na budowie z zakresem niebezpieczeństwa przy poszczególnych fazach prac montażowych.

         Środki techniczne zapobiegające niebezpieczeństwom:

· wyposażenie pracowników w odpowiednie środki techniczne i ochronne

· zabezpieczenie placu budowy przed dostępem osób postronnych

· zabezpieczenie placu budowy w łączność

· wyposażenie placu budowy w podstawowe środki pierwszej pomocy

· składowanie materiałów w wyznaczonym miejscu, tak, aby nie utrudniały dojazdu oraz nie blokowały przejścia

· wyposażenie placu budowy w niezbędne środki przeciwpożarowe,

· utrzymanie przez wszystkich pracowników, porządku na placu budowy. 

Przed odbiorem robót Wykonawca musi dostarczyć Generalnemu Projektantowi następujące dokumenty:

-  wykaz wszystkich zainstalowanych urządzeń wraz z dokumentacją techniczną i wskazaniem producenta w 2 egzemplarzach,

- protokoły pomiarów i badań instalacji uziemiającej, wszystko w 2 egzemplarzach.,

        3. Ogólne sprawdzenie instalacji.

Przed zakryciem instalacji uziemiającej oraz przy łączeniu z istniejącym uziemieniem instalacji odgromowej mogą być wykonane w obecności Inspektora Nadzoru. Dodatkowo zostanie przeprowadzona kontrola i sprawdzenie instalacji uziemiającej.

Dotyczyć ono będzie sprawdzenia wykonania połączeń spawanych oraz właściwego zabezpieczenia przed korozją połączeń, zgodności rozmieszczenia  

        4. Odbiór instalacji.

Odbiór instalacji i rozruch urządzeń zostanie przeprowadzony w oparciu o „Instalacje odbiorcze w obiektach budowlanych – sprawdzenia odbiorcze" PN-IEC   60364-6-61:2000 oraz zgodnie z warunkami wykonania i odbioru robót budowlanych – część D. Roboty instalacyjne, zeszyt 2: instalacje elektryczne i piorunochronne w budynkach użyteczności publicznej - Instytut Techniki Budowlanej 2004 rok.

Zgodność instalacji z techniczną dokumentacją przetargową, z załącznikami do niej i z normami oraz rysunkami instalacji zostanie sprawdzona przy okazji kontroli całości instalacji.

Odbiór instalacji będzie mógł zostać zakończony po przeprowadzeniu prób i po uprzednim stwierdzeniu, że wszystkie zastrzeżenia sformułowane w czasie różnych kontroli zostały w sposób satysfakcjonujący usunięte.

           5. Uwagi końcowe.

· wszystkie projektowane prace wykonać zgodnie z obowiązującymi przepisami, 

· materiały użyte do budowy winne posiadać atest oraz być dopuszczone do powszechnego stosowania.

· całość robót zgłosić do odbioru końcowego

·  do odbioru przygotować atesty na użyte materiały  

·  protokoły przekazać Inwestorowi,

        Wykaz aktów prawnych:

1. Ustawa z dnia 30 sierpnia 2002 roku o systemie oceny zgodności (Dz.U. Nr 166 z 2002r, poz.1360;  Dz.U. Nr 80 z 2003r, poz.718;  Dz.U. Nr 130 z 2003 r, poz.1188; Dz.U. Nr 170 z 2003r, poz.1652; Dz.U. Nr 229 z 2003r, poz.2275; Dz.U. Nr 70 z 2004 r, poz.631; Dz.U. Nr 92 z 2004r, poz.881; Dz.U. Nr  93 z 2004 r, poz.896 i 899; Dz.U. Nr 96 z 2004 r, poz.959);

2. Ustawa z dnia 11 maja 2001 roku, Prawo o miarach  (Dz.U. Nr 63 z 2001r, poz.636;  Dz.U. Nr 154 z 2001 r, poz.180;  Dz.U. Nr 155 z 2002 r, poz.1286; Dz.U. Nr 166 z 2002 r, poz.1360; Dz.U. Nr 170 z 2003r, poz. 1652; Dz.U. Nr 49 z 2004 r, poz.881; Dz.U. Nr 93 z 2004r, poz.896); 

3. Ustawa z dnia 7 lipca 1994 roku, Prawo budowlane ( tekst jednolity - Dz.U. Nr 207 z 2003 r, poz.2016;  Dz.U. Nr 6 z 2004 r, poz.41;  Dz.U. Nr 92 z 2004 r, poz.881; Dz.U. Nr 93 z 2004 r, poz.888; Dz.U. Nr 96 z 2004r, poz. 959); 

4. Ustawa z dnia 10 kwietnia1997 roku, Prawo energetyczne ( tekst jednolity - Dz.U. Nr 153 z 2003 r, poz.1504;  Dz.U. Nr 203 z 2003 r, poz.1966;  Dz.U. Nr 92 z 2004 r, poz.257; Dz.U. Nr 34 z 2004 r, poz.293; Dz.U. Nr 91 z 2004r, poz. 875;  Dz.U. Nr 96 z 2004r, poz. 959); 

5. Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 roku w sprawie warunków technicznych jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz.U. Nr 75 z 2002 r, poz.690;  Dz.U. Nr 33 z 2003 r, poz.270; Dz.U. Nr 109 z 2004 r, poz.1156;

6. Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji  z dnia 16 sierpnia 1999 roku w sprawie warunków technicznych użytkowania  budynków i ich usytuowanie (Dz.U. Nr 74 z 1999 r, poz.836);

7. Rozporządzenie Ministra Gospodarki z dnia 25 września 2000 roku w sprawie szczegółowych  warunków przyłączania podmiotów do sieci energetycznych, obrotu energią energetyczną, świadczenia usług przesyłowych , ruchu sieciowego i eksploatacji sieci oraz standardów jakościowych obsługi odbiorców (Dz.U. Nr 85 z 2000 r, poz.957).

8. Rozporządzenie Ministra Gospodarki , Pracy i polityki Społecznej z dnia 28 kwietnia 2003 roku w sprawie szczegółowych  zasad stwierdzenia posiadania kwalifikacji przez osoby zajmujące się eksploatacją urządzeń, instalacji i sieci (Dz.U. Nr 89 z 2003 r, poz.828, Dz.U. Nr 129 z 2003 r, poz.1184). 

9. Ustawa z dnia 16 kwietnia 2004 roku o wyrobach budowlanych ( Dz.U. Nr 92 z 2004 r,poz.8 81), 

          Wykaz norm  prawnych:

1. Przepisy Budowy Urządzeń Elektroenergetycznych Wyd. IV. Instytut Energetyki Warszawa 1997.

2. PN-IEC 60364 Instalacje elektryczne w obiektach budowlanych( norma wieloarkuszowa)

3. PN-IEC 60364 Instalacje oświetleniowe

4. PN-84/E-0233 Oświetlenie wnętrz światłem elektrycznym.

5. PN-86/E05003/01.Ochrona odgromowa obiektów budowlanych .Wymagania ogólne.

6. PN-86/E05003/02. Ochrona odgromowa obiektów budowlanych. Ochrona podstawowa.

7. PN-92/E05003/02.Ochrona odgromowa obiektów budowlanych. Ochrona specjalna.
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