
Załącznik nr 4  do SIWZ

Warunki obligatoryjne – definicje pojęć i wymagana treść klauzul dodatkowych

Dym- zawiesina cząsteczek w gazie będąca bezpośrednim skutkiem spalania, która nagle wydobyła się ze znajdujących się w miejscu ubezpieczenia urządzeń paleniskowych lub grzewczych eksploatowanych zgodnie z przeznaczeniem i przepisami technicznymi, przy sprawnym funkcjonowaniu urządzeń wentylacyjnych i oddymiających.

(dotyczy ubezpieczenia: od ognia i innych zdarzeń losowych)

Trzęsienie ziemi- zgodnie z definicją określoną w OWU Ubezpieczycieli

(dotyczy ubezpieczenia mienia od ognia i innych zdarzeń losowych)

Katastrofa budowlana – szkody powstałe w ubezpieczonym mieniu wskutek niezamierzonego, gwałtownego zniszczenia obiektu budowlanego lub jego części, a także konstrukcyjnych elementów rusztowań, elementów urządzeń formujących, ścianek szczelnych i obudowy wykopów (zgodnie z definicją zawartą w art. 73 ust. 1 prawa budowlanego).

(dotyczy ubezpieczenia mienia od ognia i innych zdarzeń losowych)

Wandalizm – zniszczenie lub uszkodzenie ubezpieczonego mienia w związku z usiłowaniem lub dokonaniem kradzieży z włamaniem albo rabunku.

(dotyczy ubezpieczenia mienia od kradzieży z włamaniem i rabunku)

Klauzula likwidacyjna w środkach trwałych – z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą, postanowień umowy ubezpieczenia określonych we wniosku i ogólnych warunkach ubezpieczenia strony uzgodniły, że:

Bez względu na stopień amortyzacji lub zużycia technicznego danego przedmiotu ubezpieczenia, odszkodowanie wypłacane jest w pełnej wysokości, do sumy ubezpieczenia uszkodzonej lub utraconej rzeczy ustalonej w wartości księgowej brutto lub odtworzeniowej nowej. Zasada proporcji z tytułu niedoubezpieczenia nie będzie stosowana. 

Taka sama zasada wypłaty odszkodowania obowiązuje w przypadku nieodtworzenia przedmiotu ubezpieczenia. 

 (dotyczy ubezpieczenia mienia od ognia i innych zdarzeń losowych, od kradzieży z włamaniem i rabunku, sprzętu elektronicznego)

Klauzula automatycznego pokrycia - z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą, postanowień umowy ubezpieczenia określonych we wniosku i ogólnych warunkach ubezpieczenia strony uzgodniły, że:

Zakład Ubezpieczeń obejmuje automatycznie ochroną ubezpieczeniową mienie w posiadanie, którego wejdzie Ubezpieczający/Ubezpieczony podczas trwania okresu ubezpieczenia. W czasie okresu ubezpieczenia Ubezpieczony nie informuje o nabyciu nowego majątku. W przypadku potrzeby uzyskania przez Ubezpieczonego potwierdzenia ubezpieczenia na nowo nabyty majątek Ubezpieczyciel wystawia bezskładkowo potwierdzenie udzielonej ochrony. Za wzrost do 10% łącznej sumy ubezpieczenia majątku (w ramach ubezpieczenia od ognia oraz ubezpieczenia sprzętu elektronicznego) Ubezpieczyciel udzieli ochrony bez pobrania dodatkowej składki. W terminie 30 dni po zakończeniu okresu ubezpieczenia nastąpi rozliczenie klauzuli oraz ewentualna dopłata składki za „dzień ochrony” bez stosowania składek minimalnych. Dopłata składki nastąpi w przypadku wzrostu wartości nowo nabytego mienia powyżej 10% wartości mienia wykazanego na początku okresu ubezpieczenia i zostanie naliczona od nadwyżki ponad poziom 10%, wg stawek określonych w ofercie. Ochrona ubezpieczeniowa rozpocznie się z chwilą przejścia na Ubezpieczonego odpowiedzialności związanej z posiadaniem majątku lub dostarczeniem nowo nabytego mienia na miejsce prowadzonej działalności. Dotyczy ubezpieczenia od ognia i innych zdarzeń losowych oraz ubezpieczenia sprzętu elektronicznego. Rozliczenie klauzuli następuje po zakończeniu każdego rocznego okres ubezpieczenia. 

 (dotyczy ubezpieczenia mienia od ognia i innych zdarzeń losowych, sprzętu elektronicznego)

Klauzula pokrycia majątku nabytego przed przetargiem - z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą, postanowień umowy ubezpieczenia określonych we wniosku i ogólnych warunkach ubezpieczenia strony uzgodniły, że:

Ochroną ubezpieczeniową zostaje objęty majątek Zamawiającego, powodujący wzrost wartości bądź wydajności zgłoszonych do ubezpieczenia środków trwałych, sprzętu elektronicznego i wyposażenia, w którego posiadanie wszedł ubezpieczony w okresie od 19.04.2016. do 19.07.2016 (tj. po zebraniu danych do ubezpieczenia i jednocześnie przed okresem ubezpieczenia wynikającym z SIWZ). Ochrona ubezpieczeniowa dla tej masy majątkowej rozpoczyna się od początku okresu ubezpieczenia wynikającego z SIWZ. W przypadku kilku rocznych okresów ubezpieczenia, klauzula ma zastosowanie także do majątku nabytego po zebraniu danych do aktualizacji. Zgłoszenie przedmiotowego wykazu majątku do Ubezpieczyciela nastąpi w terminie trzech miesięcy od początku okresu ubezpieczenia. Rozliczenie przedmiotowej klauzuli za ubezpieczony sprzęt, środki trwałe i wyposażenie nastąpi w ciągu 30 dni od dostarczenia wykazów.

(dotyczy ubezpieczenia mienia od ognia i innych zdarzeń losowych, sprzętu elektronicznego)

Klauzula daty stempla bankowego lub pocztowego – z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą postanowień umowy ubezpieczenia, określonych we wniosku i ogólnych warunkach ubezpieczenia, strony uzgodniły, że:

za datę prawidłowego opłacenia składki ubezpieczeniowej uznaje się datę stempla bankowego lub pocztowego, uwidocznioną na przelewie bankowym lub pocztowym.

(dotyczy wszystkich rodzajów ubezpieczeń)
Klauzula warunków i taryf – z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą postanowień umowy ubezpieczenia, określonych we wniosku i ogólnych warunkach ubezpieczenia, strony uzgodniły, że:

w przypadku doubezpieczenia, uzupełnienia lub podwyższenia sumy ubezpieczenia lub limitu odpowiedzialności w okresie ubezpieczenia, zastosowanie mieć będą warunki umowy oraz stawki ubezpieczeniowe obowiązujące w umowie ubezpieczenia
Klauzula zniesienia regresu - z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą postanowień umowy ubezpieczenia, określonych we wniosku i ogólnych warunkach ubezpieczenia, strony uzgodniły, że:

Ubezpieczyciel rezygnuje z prawa do regresu z tytułu wypłaconego odszkodowania za szkody spowodowane przez Ubezpieczającego/Ubezpieczonego, pracowników ubezpieczającego/ubezpieczonego niezależnie od formy zatrudnienia, stażystów, praktykantów, wolontariuszy, którym powierzono wykonywanie pracy oraz podmioty powiązane kapitałowo lub organizacyjnie z ubezpieczającym/ubezpieczonym 
(nie dotyczy obowiązkowego ubezpieczenia OC ppm gdzie zastosowanie mają zapisy art. 43 ustawy z dnia 22 maja 2003 o ubezpieczeniach obowiązkowych)
Klauzula zbycia przedmiotu ubezpieczenia – z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą postanowień umowy ubezpieczenia, określonych we wniosku i ogólnych warunkach ubezpieczenia, strony uzgodniły, że:

1. W przypadku braku odmiennego stanowiska Ubezpieczającego lub Ubezpieczonego przekazanego do Ubezpieczyciela, w przypadku zbycia przedmiotu ubezpieczenia (np. w związku z przewłaszczeniem na zabezpieczenie), umowa ubezpieczenia nie wygasa zgodnie z art. 823 § 1 k.c., prawa z umowy ubezpieczenia przechodzą na nabywcę przedmiotu ubezpieczenia.

2. Jeżeli umowa ubezpieczenia nie wygasła na podstawie ust. 1 niniejszej klauzuli, nie wygasa ona także w przypadku powrotnego przejścia własności na Ubezpieczającego lub Ubezpieczonego.

(dotyczy ubezpieczenia mienia od ognia i innych zdarzeń losowych, ubezpieczenia mienia od kradzieży z włamaniem i rabunku, ubezpieczenia przedmiotów szklanych od stłuczenia, sprzętu elektronicznego, AUTO CASCO)

Klauzula czasu ochrony – z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą, postanowień umowy ubezpieczenia określonych we wniosku i ogólnych warunkach ubezpieczenia strony uzgodniły, że:

W przypadku braku wpłaty w ustalonym terminie składki jednorazowej lub jej pierwszej raty Ubezpieczyciel odstępuje od możliwości wypowiedzenia umowy ze skutkiem natychmiastowym z żądaniem zapłaty składki za okres, przez który ponosił odpowiedzialność. W razie braku zapłaty wyżej wymienionej należności Ubezpieczyciel po upływie terminu wezwie Ubezpieczającego do zapłaty z zagrożeniem, że brak zapłaty w wyznaczonym terminie, nie krótszym jednak niż 7 dni od dnia otrzymania wezwania, spowoduje ustanie odpowiedzialności Ubezpieczyciela.

(dotyczy wszystkich rodzajów ubezpieczeń)

Klauzula nie ściągania rat nie wymagalnych – z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą, postanowień umowy ubezpieczenia określonych we wniosku i ogólnych warunkach ubezpieczenia strony uzgodniły, że:  

W przypadku wypłaty odszkodowania, Ubezpieczyciel nie potrąca z kwoty odszkodowania dla Ubezpieczającego rat jeszcze nie wymagalnych oraz nie żąda zapłaty pozostałych rat. W przypadku wypłaty jakiegokolwiek odszkodowania Ubezpieczający zobowiązany jest do opłacenia pozostałych rat składki w uzgodnionych terminach i wysokości, nawet jeżeli umowa ubezpieczenia zostanie wypowiedziana.

(dotyczy wszystkich rodzajów ubezpieczeń)

Klauzula konsumpcji sumy ubezpieczenia – z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą, postanowień umowy ubezpieczenia określonych we wniosku i ogólnych warunkach ubezpieczenia strony uzgodniły, że:  

Ochrona ubezpieczeniowa w każdym rocznym okresie ubezpieczenia trwa do chwili wyczerpania ustalonej sumy ubezpieczenia (pomniejszanie sumy ubezpieczenia o każde wypłacone odszkodowanie), przy czym na wniosek Ubezpieczającego suma ubezpieczenia może być uzupełniona przy opłaceniu dodatkowej składki. Możliwość odtworzenia sumy ubezpieczenia maksymalnie do dwóch razy w ciągu rocznego okresu ubezpieczenia.  
(dotyczy ubezpieczenia mienia od ognia i innych zdarzeń losowych systemem pierwszego ryzyka, mienia od kradzieży z włamaniem i rabunku systemem pierwszego ryzyka, sprzętu elektronicznego systemem pierwszego ryzyka, przedmiotów szklanych od stłuczenia systemem pierwszego ryzyka i odpowiedzialności cywilnej)

Klauzula uznania okoliczności - z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą, postanowień umowy ubezpieczenia określonych we wniosku i ogólnych warunkach ubezpieczenia strony uzgodniły, że:
Ubezpieczyciel uznaje, że przy zawarciu umowy ubezpieczenia znane mu były wszelkie okoliczności, które są istotne dla oceny ryzyka ubezpieczeniowego. Niniejsze postanowienie nie dotyczy sytuacji, gdy okoliczności, o które zapytywał Ubezpieczyciel przed zawarciem umowy, zostały podane niezgodnie z prawdą.

(dotyczy wszystkich rodzajów ubezpieczeń)

Klauzula przyjmująca istniejący system zabezpieczeń – z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą, postanowień umowy ubezpieczenia określonych we wniosku i ogólnych warunkach ubezpieczenia strony uzgodniły, że:

z zachowaniem pozostałych, niezmienionych niniejszą klauzulą, postanowień umowy ubezpieczenia określonych we wniosku  i ogólnych warunkach ubezpieczenia  Ubezpieczyciel oświadcza, że stan zabezpieczeń przeciwpożarowych i przeciwkradzieżowych uznaje za wystarczający. 

Klauzula zgłaszania szkód - z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą, postanowień umowy ubezpieczenia określonych we wniosku i ogólnych warunkach ubezpieczenia strony uzgodniły, że:

ustala się termin powiadomienia Ubezpieczyciela o wypadku ubezpieczeniowym na 7 dni od daty uzyskania przez Ubezpieczającego lub Ubezpieczonego wiedzy o zajściu wypadku. W przypadku niedopełnienia przez Ubezpieczającego lub Ubezpieczonego obowiązku zgłoszenia szkody w terminie określonym w umowie ubezpieczenia, Ubezpieczyciel nie odmówi wypłaty należnego odszkodowania albo nie obniży jego wysokości, jeżeli niezawiadomienie w terminie nie miało wpływu na ustalenie okoliczności i skutków wypadku ubezpieczeniowego.  

(dotyczy wszystkich rodzajów ubezpieczeń z wyjątkiem ubezpieczenia mienia od kradzieży z włamaniem i rabunku oraz ryzyka kradzieży z włamaniem i rabunku w ubezpieczeniu sprzętu elektronicznego i AUTO CASCO, a także innych szkód spowodowanych czynem przestępczym)

Klauzula miejsc ubezpieczenia – z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą, postanowień umowy ubezpieczenia określonych we wniosku i ogólnych warunkach ubezpieczenia strony uzgodniły, że:

Do ubezpieczenia przyjmuje się wszystkie istniejące i nowo powstałe w trakcie okresu ubezpieczenia lokalizacje należące do Ubezpieczającego oraz każde miejsce związane z prowadzoną działalnością. 

(dotyczy wszystkich rodzajów ubezpieczeń)

Klauzula robót budowlano – montażowych – z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą, postanowień umowy ubezpieczenia określonych we wniosku i ogólnych warunkach ubezpieczenia strony uzgodniły, że: 

Ubezpieczenie mienia od ognia i innych zdarzeń losowych obejmuje także szkody powstałe 
w związku z prowadzeniem drobnych robót budowlano montażowych w mieniu będącym:

1) przedmiotem ubezpieczenia – do pełnej sumy ubezpieczenia,

2) przedmiotem drobnych robót budowlano montażowych do kwoty 1 000 000, - zł na wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia w zakresie i na warunkach określonych w umowie ubezpieczenia pod warunkiem, że:

- wartość mienia będącego przedmiotem drobnych robót budowlano – montażowych 
w okresie ubezpieczenia nie przekroczy łącznie 1 000 000, - zł, a pojedynczego kontraktu 100 000, - zł

- realizacja drobnych robót budowlano – montażowych nie wiąże się z naruszeniem konstrukcji nośnej obiektu lub konstrukcji dachu,

- drobne roboty budowlano – montażowe prowadzone są przez lub na zlecenie Ubezpieczającego w obiektach oddanych do użytku / eksploatacji

(dotyczy ubezpieczenia mienia od ognia i innych zdarzeń losowych i sprzętu elektronicznego)

Klauzula przechowywania mienia – z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą, postanowień umowy ubezpieczenia określonych we wniosku i ogólnych warunkach ubezpieczenia strony uzgodniły, że:

Do odpowiedzialności Ubezpieczyciela włączone są szkody powstałe wskutek zalania mienia od podłoża, w tym w pomieszczeniach usytuowanych poniżej poziomu gruntu, bez względu na to czy mienie składowane jest bezpośrednio na podłodze oraz bez względu na wysokość podstawy, na której składowane jest uszkodzone mienie, z włączeniem szkód spowodowanych przez zalanie bezpośrednio z góry.

(dotyczy ubezpieczenia mienia od ognia i innych zdarzeń losowych, sprzętu elektronicznego)

Klauzula braku odbudowy majątku - z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą, postanowień umowy ubezpieczenia określonych we wniosku i ogólnych warunkach ubezpieczenia strony uzgodniły, że:

Z zachowaniem pozostałych niezmienionych niniejszą klauzulą postanowień umowy ubezpieczenia i Ogólnych Warunków Ubezpieczenia uzgodniono, że w przypadku szkody Ubezpieczający może odstąpić od odbudowy lub naprawy zniszczonego mienia z zastrzeżeniem, iż wypłata odszkodowania nastąpi według wartości przyjętej do ubezpieczenia dla danej pozycji mienia. Dotyczy zarówno mienia ubezpieczanego w wartości księgowej brutto jak i mienia ubezpieczanego w wartości odtworzeniowej. 
Klauzula odtworzenia po stratach całkowitych - z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą, postanowień umowy ubezpieczenia określonych we wniosku i ogólnych warunkach ubezpieczenia strony uzgodniły, że:

w przypadku szkody całkowitej odszkodowanie w pełnym zakresie wg rodzaju wartości przyjętej do ubezpieczenia należy się również wówczas, gdy mienie, które ma zostać odtworzone będzie służyć Ubezpieczonemu w innych celach niż dotychczas.

Klauzula 72 godzin - ochroną ubezpieczeniową objęte są szkody kolejne powstałe z tej samej przyczyny w tym samym miejscu do upływu 72 godzin od zgłoszenia pierwszej szkody
(dotyczy ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej)

Klauzula ubezpieczenia sprzętu przenośnego poza miejscem ubezpieczenia – z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą, postanowień umowy ubezpieczenia określonych we wniosku i ogólnych warunkach ubezpieczenia strony uzgodniły, że:  

Zakres ochrony ubezpieczeniowej sprzętu elektronicznego rozszerza się o szkody powstałe 
w elektronicznym sprzęcie przenośnym (również w telefonach komórkowych) używanym do celów służbowych poza miejscem ubezpieczenia określonym w polisie, przy czym w przypadku kradzieży z włamaniem ubezpieczonych przedmiotów z pojazdu odpowiedzialność Ubezpieczyciela zostaje zachowana pod warunkiem, że:

- pojazd posiada trwałe zadaszenie (jednolita, trwała konstrukcja),

- w trakcie postoju podczas transportu pojazd został prawidłowo zamknięty i – jeżeli pojazd ma zainstalowany - włączony został system alarmowy, 

- sprzęt pozostawiony w pojeździe umieszczony został w niewidocznym miejscu (np. w bagażniku).

(dotyczy ubezpieczenia sprzętu elektronicznego)

Klauzula ubezpieczenia przezornej sumy ubezpieczenia - z zachowaniem pozostałych nie zmienionych niniejszą klauzulą postanowień ogólnych warunków ubezpieczenia i innych postanowień umowy ubezpieczenia, ustala się, że:

Ochrona ubezpieczeniowa obejmuje tzw. przezorną sumę ubezpieczenia, którą rozdziela się na sumy ubezpieczenia tych kategorii ubezpieczanego mienia lub nakładów adaptacyjnych, dla których wystąpiło niedoubezpieczenie, lub w odniesieniu do których suma ubezpieczenia jest niewystarczająca ze względu na poniesione koszty związane z uniknięciem lub ograniczeniem rozmiaru szkody. Przezorna suma ubezpieczenia nie ma zastosowania do przedmiotów ubezpieczenia obejmowanych ochroną w systemie na pierwsze ryzyko. Limit odpowiedzialności na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia wynosi: 3.000.000,00 złotych.
Klauzula reprezentantów - z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą, postanowień umowy ubezpieczenia określonych we wniosku i ogólnych warunkach ubezpieczenia strony uzgodniły, że:

z zachowaniem pozostałych, niezmienionych niniejszą klauzulą, postanowień umowy ubezpieczenia postanowiono, iż Ubezpieczyciel jest wolny od odpowiedzialności za szkody powstałe wyłącznie wskutek winy umyślnej  Ubezpieczającego/Ubezpieczonego. Za Ubezpieczającego/Ubezpieczonego uważa się członków Zarządu Powiatu. W przypadku rażącego niedbalstwa odszkodowanie należy się.
(dotyczy ubezpieczenia mienia od ognia i innych zdarzeń losowych, sprzętu elektronicznego, przedmiotów szklanych od stłuczenia)
Klauzula ubezpieczenia od daty dostawy do daty włączenia do eksploatacji – z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą, postanowień umowy ubezpieczenia określonych we wniosku i ogólnych warunkach ubezpieczenia strony uzgodniły, że: 

Odpowiedzialność Ubezpieczyciela za szkody powstałe w ubezpieczonym sprzęcie elektronicznym lub jego częściach obejmuje również okres od daty dostawy do miejsca ubezpieczenia do daty włączenia go do planowanej eksploatacji. Warunkiem rozszerzenia jest magazynowanie sprzętu lub jego części w odpowiednich opakowaniach i pomieszczeniach do tego przystosowanych. Okres magazynowania nie może przekraczać 6-ciu miesięcy od daty dostawy.

(dotyczy ubezpieczenia mienia od ognia i innych zdarzeń losowych oraz ubezpieczenia sprzętu elektronicznego)

Klauzula tymczasowego magazynowania lub chwilowej przerwy w eksploatacji – z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą, postanowień umowy ubezpieczenia określonych we wniosku 
i ogólnych warunkach ubezpieczenia strony uzgodniły, że:

zakres ochrony ubezpieczeniowej obejmuje szkody w sprzęcie elektronicznym będącym we wcześniejszej eksploatacji, a powstałe w czasie tymczasowego magazynowania (poza stanowiskiem pracy) lub chwilowej przerwy w użytkowaniu w miejscu objętym ubezpieczeniem.

(dotyczy ubezpieczenia sprzętu elektronicznego)

Klauzula ubezpieczenia sprzętu zamontowanego poza budynkami – z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą postanowień umowy ubezpieczenia, określonych we wniosku i ogólnych warunkach ubezpieczenia, strony uzgodniły że:

Zakres ochrony ubezpieczeniowej rozszerza się o szkody powstałe w sprzęcie zamontowanym poza budynkami wskazanymi w lokalizacjach. Limit odpowiedzialności 50 000 zł
(dotyczy ubezpieczenia mienie od ognia i innych zdarzeń losowych, kradzieży z włamaniem i rabunku oraz sprzętu elektronicznego)

Klauzula usunięcia pozostałości po szkodzie - z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą, postanowień umowy ubezpieczenia określonych we wniosku i ogólnych warunkach ubezpieczenia strony uzgodniły, że: 
Ubezpieczyciel pokrywa, ponad sumę ubezpieczenia, wszelkie uzasadnione i udokumentowane koszty uprzątnięcia pozostałości po szkodzie łącznie z kosztami rozbiórki / demontażu i wywiezienia pozostałości, poniesione przez Ubezpieczającego w związku ze zrealizowaniem się zdarzenia losowego objętego ochroną ubezpieczeniową, do wysokości 500 000 zł na jedno i wszystkie zdarzenia w rocznym okresie ubezpieczenia.

(dotyczy ubezpieczenia mienia od ognia i innych zdarzeń losowych)
Klauzula automatycznego pokrycia OC – z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą, postanowień umowy ubezpieczenia określonych we wniosku i ogólnych warunkach ubezpieczenia strony uzgodniły, że: 

Ubezpieczyciel w trakcie trwania umowy ubezpieczenia obejmuje automatyczną ochroną ubezpieczeniową na warunkach określonych w umowie ubezpieczenia OC wszystkie przyjęte przez Ubezpieczającego w zarząd, administrację lub utrzymanie budynki, budowle, środki trwałe, pas drogowy, tereny lub sieci na terenie statutowej działalności Ubezpieczającego, których użytkowanie Ubezpieczający rozpocznie w okresie ubezpieczenia. Ochrona ubezpieczeniowa rozpoczyna się w momencie przyjęcia danej lokalizacji do użytku pod warunkiem, że adresy tych lokalizacji wraz z wykazami znajdującego się w nich mienia zostaną podane do wiadomości Ubezpieczyciela w ciągu 30 dni od momentu przyjęcia ich do użytku.

(dotyczy ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej)

Klauzula wynagrodzenia ekspertów – z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą, postanowień umowy ubezpieczenia określonych we wniosku i ogólnych warunkach ubezpieczenia strony uzgodniły, że:
1. Ubezpieczyciel obejmuje ochroną ubezpieczeniową wynagrodzenia należne ekspertom zewnętrznym: architektom, inspektorom, inżynierom, konsultantom, które Ubezpieczający zobowiązany jest zapłacić, a których zatrudnienie jest konieczne w celu odtworzenia mienia dotkniętego szkodą objętą ubezpieczeniem, pod warunkiem, że zatrudnienie eksperta zostało uzgodnione z Ubezpieczycielem.

2. Limit odpowiedzialności: 100 000, - zł na jedno i wszystkie zdarzenia.

3. Ochrona ubezpieczeniowa obejmuje także koszty poniesione na wyliczenia i przygotowanie roszczenia przez Ubezpieczającego, limit 50 000 zł na jedno i wszystkie zdarzenia.

(dotyczy ubezpieczenia mienia od ognia i innych zdarzeń losowych)

Klauzula ubezpieczenia kradzieży stałych elementów budynków i budowli – z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą postanowień umowy ubezpieczenia określonych we wniosku i ogólnych warunkach ubezpieczenia, strony uzgodniły, że:

ochroną ubezpieczeniową dodatkowo objęte są szkody w ubezpieczonych budynkach i budowlach spowodowane kradzieżą elementów stałych tych obiektów (np. rynien, parapetów, przęseł ogrodzeń itp.)

Klauzula szybkiej likwidacji szkód – z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą, postanowień umowy ubezpieczenia określonych we wniosku i ogólnych warunkach ubezpieczenia strony uzgodniły, że:

W przypadku awarii sprzętu elektronicznego, którego przywrócenie do pracy (w ciągu 24 godzin) jest konieczne dla normalnego funkcjonowania firmy, Ubezpieczający powiadamiając o szkodzie Ubezpieczyciela może przystąpić do samodzielnej likwidacji szkody, sporządzając stosowny protokół opisujący rozmiar i przyczynę zdarzenia. Równocześnie Ubezpieczający przedstawi wyliczenie wartości szkody lub fakturę za naprawę, które będą podstawą obliczenia odszkodowania przez Ubezpieczyciela. W przypadku awarii sprzętu elektronicznego, którego przywrócenie do pracy nie jest natychmiast konieczne, Ubezpieczający po zgłoszeniu szkody może przystąpić do samodzielnej likwidacji szkody na powyższych zasadach jedynie w przypadku, gdy Ubezpieczyciel nie dokona oględzin przedmiotu dotkniętego szkodą w ciągu 3 dni od daty otrzymania zgłoszenia.

(dotyczy ubezpieczenia sprzętu elektronicznego)

Klauzula wyłączenia ryzyka z eksploatacji – z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą postanowień umowy ubezpieczenia określonych we wniosku i ogólnych warunkach ubezpieczenia, strony uzgodniły, że:

ochrona ubezpieczeniowa nie ulegnie zmianom, jeżeli budynki, urządzenia i instalacje są wyłączone z eksploatacji pod warunkiem, że mienie to jest należycie zabezpieczone.

(dotyczy ubezpieczenia mienia od ognia i innych zdarzeń losowych)
Klauzula niezawiadomienia w terminie o szkodzie - z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą postanowień umowy ubezpieczenia, określonych we wniosku i ogólnych warunkach ubezpieczenia, strony uzgodniły że:

w przypadku niezawiadomienia Ubezpieczyciela o szkodzie w odpowiednim terminie, nie będzie miało to wpływu na wypłatę odszkodowania jeżeli niezawiadomienie o szkodzie nie miało wpływu na jej rozmiar. 
Klauzula zalaniowa – z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą postanowień umowy ubezpieczenia, określonych we wniosku i ogólnych warunkach ubezpieczenia, strony uzgodniły że:

Ubezpieczyciel ponosi odpowiedzialność za szkody spowodowane zalaniami przez nieszczelny dach, nieszczelne złącza zewnętrzne budynków, nieszczelną stolarkę okienną. Limit odpowiedzialności na jedno i wszystkie zdarzenia: 100 000,00 zł.

Klauzula ubezpieczenia mienia podczas transportu pomiędzy miejscami ubezpieczenia – z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą postanowień umowy ubezpieczenia, określonych we wniosku i ogólnych warunkach ubezpieczenia, strony uzgodniły, że:
Ochrona ubezpieczeniowa zostaje rozszerzona o szkody w mieniu powstałe podczas transportu pomiędzy miejscami ubezpieczenia na terytorium RP oraz podczas transportu w celu naprawy bądź konserwacji tego mienia. Limit odpowiedzialności wynosi 200.000,00 zł. 

Klauzula likwidacyjna (szkody częściowe) 

Z zachowaniem pozostałych niezmienionych niniejszą klauzulą postanowień umowy ubezpieczenia i Ogólnych Warunków Ubezpieczenia uzgodniono, że:

W przypadku szkody częściowej w mieniu ubezpieczonym według wartości księgowej brutto, wypłata odszkodowania nastąpi do pełnej wysokości wartości szkody, nie więcej niż wartość księgowa brutto danego środka trwałego. Nie będzie miała zastosowania wypłata procentowej części wartości księgowej brutto, odpowiadającej procentowemu stopniowi uszkodzenia mienia. Odszkodowanie będzie odpowiadać kosztom odtworzenia mienia.

Klauzula kosztów poszukiwania miejsca wycieku i usunięcia awarii – z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą postanowień umowy ubezpieczenia, określonych we wniosku i ogólnych warunkach ubezpieczenia, strony uzgodniły, że:
z zastrzeżeniem ogólnych warunków ubezpieczenia i innych postanowień umowy ubezpieczenia, uzgodniono, że ochrona ubezpieczeniowa obejmuje pokrycie uzasadnionych i udokumentowanych kosztów poszukiwania miejsca wycieku i usunięcia awarii w urządzeniach wodociągowych, kanalizacyjnych, centralnego ogrzewania lub innych podobnych instalacjach należących do Ubezpieczonego. Zakres ubezpieczenia obejmuje szkody polegające na uszkodzeniu urządzeń wskutek zamarzania. Limit odpowiedzialności na jedno i wszystkie zdarzenia 100.000,00 zł
Klauzula kosztów dodatkowych 
Z zastrzeżeniem ogólnych warunków ubezpieczenia i innych postanowień umowy ubezpieczenia, uzgodniono, że ochrona ubezpieczeniowa obejmuje dodatkowo ponad wysokość sumy ubezpieczenia wymienione poniżej koszty 
z limitem odpowiedzialności 1 000 000,00 zł na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia dla każdego z Ubezpieczonych:
1. koszty uprzątnięcia pozostałości po szkodzie w ubezpieczonym mieniu łącznie z kosztami rozbiórki, demontażu, transportu, utylizacji mienia niezdatnego do użytku,

2. koszty zabezpieczenia ubezpieczonego mienia przed szkodą w przypadku jego bezpośredniego zagrożenia działaniem zdarzenia losowego objętego umową ubezpieczenia

3. koszty związane z akcją ratowniczą ubezpieczonego mienia, w tym wynagrodzenie straży pożarnej, tylko na podstawie otrzymanych i opłaconych przez Ubezpieczającego rachunków

4. konieczne i uzasadnione koszty rzeczoznawców poniesione przez Ubezpieczającego związane z ustaleniem zakresu i rozmiaru szkody, limit 50.000.00 zł,

5. koszty poniesione przez Ubezpieczającego z tytułu pracy w godzinach nadliczbowych, nocnych lub w dni ustawowo wolne od pracy oraz koszty frachtu ekspresowego, pod warunkiem, że koszty zostaną poniesione, limit 50.000,00 zł,

6. koszty wynikające ze zniszczenia i utraty mienia, powstałe na skutek akcji ratowniczej,

Klauzula aktów terroryzmu – z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą, postanowień umowy ubezpieczenia określonych we wniosku i ogólnych warunkach ubezpieczenia strony uzgodniły, że:

zakres ochrony ubezpieczeniowej zostaje rozszerzony o szkody powstałe w ubezpieczonym mieniu w wyniku pożaru, eksplozji, upadku statku powietrznego i akcji ratowniczej prowadzonej w związku z tymi zdarzeniami, gdy ryzyka te są bezpośrednim następstwem aktów terroryzmu, a także następstwem podpalenia lub podłożenia ładunków wybuchowych przez grypy przestępcze albo innych czynów kryminalnych.

Przez akty terroryzmu rozumie się działanie jakiejkolwiek osoby w imieniu lub w powiązaniu 
z jakąkolwiek organizacją występującą w celu obalenia rządu lub wywarcia na niego wpływu (de iure 
lub de facto) przy użyciu siły albo przemocy.

limit odpowiedzialności na jedno i wszystkie zdarzenia: 2 000 000 zł

(dotyczy ubezpieczenia mienia od ognia i innych zdarzeń losowych)
Klauzula samodzielnej likwidacji drobnych szkód – z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą, postanowień umowy ubezpieczenia określonych we wniosku i ogólnych warunkach ubezpieczenia strony uzgodniły, że:                                                                                                                   Ubezpieczający/Ubezpieczony jest uprawniony do samodzielnej likwidacji szkód o szacunkowej wartości kosztów naprawy/wymiany do 3 000 zł. Ubezpieczający/Ubezpieczony zobowiązany jest na wezwanie Towarzystwa Ubezpieczeniowego do przedstawienia protokołu szkodowego/notatki służbowej oraz dokumentacji fotograficznej.

Załącznik nr 4a do SIWZ

Klauzule dodatkowe i inne postanowienia szczególne preferowane

Klauzula funduszu prewencyjnego – z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą, postanowień umowy ubezpieczenia określonych we wniosku i ogólnych warunkach ubezpieczenia strony uzgodniły, że:

Ubezpieczyciel przekaże do dyspozycji Ubezpieczającego środki finansowe w wysokości 10 000 zł, w ramach funduszu prewencyjnego, mającego na celu poprawę istniejących zabezpieczeń. Ubezpieczający zobligowany jest do przedstawienia Ubezpieczycielowi wniosku z określeniem celu, na który przeznaczone miałyby zostać przyznane środki. Ubezpieczyciel przekaże Ubezpieczającemu środki w terminie dwóch miesięcy od daty złożenia wniosku. Ubezpieczający przedstawi faktury lub kosztorys, na podstawie których rozliczone zostaną wydatkowane środki. 

(dotyczy wszystkich rodzajów ubezpieczeń)

Klauzula okolicznościowa – z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą, postanowień umowy ubezpieczenia określonych we wniosku i ogólnych warunkach ubezpieczenia strony uzgodniły, że:

Ubezpieczyciel zobowiązany jest samodzielnie prowadzić postępowanie zmierzające do wyjaśnienia okoliczności związanych ze szkodą (np. ustalenie przebiegu zdarzenia, ustalenie osoby sprawcy) i wypłacić należne odszkodowanie, bez konieczności oczekiwania na prawomocne postanowienie kończące postępowanie w sprawie dotyczącej szkody.

(dotyczy wszystkich ubezpieczeń dobrowolnych)

Klauzula 168 godzin - z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą, postanowień umowy ubezpieczenia określonych we wniosku i ogólnych warunkach ubezpieczenia strony uzgodniły, że:

ochroną ubezpieczeniową objęte są szkody kolejne powstałe z tej samej przyczyny w tym samym miejscu do upływu 7 dni od zgłoszenia pierwszej szkody 

(dotyczy ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej)

Klauzula przeoczenia - z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą, postanowień umowy ubezpieczenia określonych we wniosku i ogólnych warunkach ubezpieczenia strony uzgodniły, że:
         dopuszcza się możliwość przeoczenia istotnych informacji przez Ubezpieczającego i nie dostarczenia ich w wymaganym terminie Ubezpieczycielowi. Jeżeli przeoczenie nie będzie skutkiem winy umyślnej lub rażącego niedbalstwa Ubezpieczającego, to nie będzie to miało negatywnego wpływu na ochronę ubezpieczeniową (nie będzie podstawą odmowy wypłaty odszkodowania lub jego ograniczenia) pod warunkiem uzupełnienia brakującej informacji niezwłocznie po stwierdzeniu przeoczenia.

(dotyczy wszystkich rodzajów ubezpieczeń)

Klauzula zmiany wielkości ryzyka - z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą, postanowień umowy ubezpieczenia określonych we wniosku i ogólnych warunkach ubezpieczenia strony uzgodniły, że:
w razie ujawnienia okoliczności, która pociąga za sobą istotną zmianę prawdopodobieństwa wypadku, żadnej ze stron nie przysługuje żądanie zmiany wysokości składki ubezpieczeniowej. W przypadku istotnego wzrostu ryzyka ubezpieczeniowego Ubezpieczyciel może wystąpić do Ubezpieczającego z wnioskiem o podjęcie rozsądnych działań prowadzących do zmniejszenia tego ryzyka.

(dotyczy wszystkich rodzajów ubezpieczeń) 

Klauzula wypłaty bezspornej części odszkodowania – z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą postanowień umowy ubezpieczenia określonych we wniosku i ogólnych warunkach ubezpieczenia, strony uzgodniły, że:
w przypadku potwierdzenia swojej odpowiedzialności za powstałą szkodę Ubezpieczyciel wypłaca bezsporną część szacunkowej wysokości należnego odszkodowania w formie zaliczki w ciągu 14 dni roboczych od zawiadomienia o szkodzie.

(dotyczy wszystkich rodzajów ubezpieczenia mienia z wyjątkiem odpowiedzialności cywilnej)

Klauzula wyrównania sumy ubezpieczenia - z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą postanowień umowy ubezpieczenia określonych we wniosku i ogólnych warunkach ubezpieczenia, strony uzgodniły, że:

w razie zdarzenia objętego ochroną ubezpieczeniową w przypadku, gdy suma ubezpieczenia niektórych kategorii mienia okaże się wyższa niż koszt odtworzenia, nadwyżka ta zostanie rozłożona na te kategorie mienia, którego suma ubezpieczenia jest niższa od kosztów odtworzenia 

(dotyczy ubezpieczenia od ognia i innych zdarzeń losowych)

Klauzula pokrycia kosztów naprawy uszkodzeń powstałych w mieniu otaczającym – z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą postanowień umowy ubezpieczenia określonych we wniosku i ogólnych warunkach ubezpieczenia, strony uzgodniły, że:

ochroną ubezpieczeniową dodatkowo objęte są wszelkie szkody w mieniu otaczającym należącym do Ubezpieczającego, które są bezpośrednią konsekwencją szkód w ubezpieczonych przedmiotach

(dotyczy ubezpieczenia mienia od ognia i innych zdarzeń losowych)
Klauzula stałej sumy ubezpieczenia po szkodzie – z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą postanowień umowy ubezpieczenia, określonych we wniosku i ogólnych warunkach ubezpieczenia, strony uzgodniły że:

1. Suma ubezpieczenia jest wielkością stałą niezależnie od ilości powstałych szkód w okresie ubezpieczenia. Składka za automatyczne doubezpieczenie do początkowej sumy ubezpieczenia będzie rozliczana przy zastosowaniu stawki ustalonej w momencie zawierania umowy ubezpieczenia w terminie do 30 dni po okresie ubezpieczenia. 

2. Podstawą naliczania dodatkowej składki będzie wartość automatycznego doubezpieczenia wyliczona proporcjonalnie do faktycznego okresu ochrony ubezpieczeniowej (od daty wypłacenia odszkodowania do końca trwania umowy) przy zastosowaniu systemu “pro rata”.

(dotyczy ubezpieczenia mienia od ognia i innych zdarzeń losowych z wyłączeniem ubezpieczenia systemem pierwszego ryzyka i ubezpieczenia sprzętu elektronicznego od szkód materialnych)

Klauzula włączenia szkód w wyniku strajków, zamieszek rozruchów - z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą, postanowień umowy ubezpieczenia określonych we wniosku i ogólnych warunkach ubezpieczenia strony uzgodniły, że:
ubezpieczyciel udziela ubezpieczającemu ochrony ubezpieczeniowej za szkody powstałe wskutek strajku i rozruchów społecznych, za które uważa się szkody bezpośrednio spowodowane przez: 

1. działanie jakiejkolwiek osoby wspólnie z innymi w zakłóceniu porządku publicznego (niezależnie od związku ze strajkiem lub lokautem), które nie jest szkodą w rozumieniu wyłączenia zawartego poniżej w niniejszej klauzuli,

2. działanie jakiejkolwiek legalnie ustanowionej władzy zmierzające do stłumienia zakłóceń porządku publicznego lub zminimalizowania ich skutków,

3. umyślne działanie strajkującego lub poddanego lokautowi pracownika, mające na celu wspomożenie strajku lub przeciwstawienie się lokautowi,

4. działanie jakiejkolwiek legalnie ustanowionej władzy zapobiegające lub zmierzające do zapobieżenia takim aktom lub zminimalizowania ich skutków. 

Limit odpowiedzialności: 1.000.000,00 zł na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia,
Klauzula ryzyk nienazwanych – z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą, postanowień umowy ubezpieczenia określonych we wniosku i ogólnych warunkach ubezpieczenia strony uzgodniły, że:
Ubezpieczyciel odpowiada za szkody, które powstały w wyniku ryzyk nienazwanych w SIWZ, a polegające na utracie, zniszczeniu lub uszkodzeniu ubezpieczonego mienia będącego następstwem zdarzenia o charakterze losowym i niepewnym, które nastąpiło nagle, nieprzewidzianie i niezależnie od woli Ubezpieczonego 

(dotyczy ubezpieczenia mienia od ognia i innych zdarzeń losowych oraz mienia od kradzieży)
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